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ZPRAVODAJ  
OBCE KOŽICHOVICE

Vážení spoluobčané,

dostává se Vám do rukou další číslo našeho obecního zpravodaje. Úmyslně píši našeho, protože 
bych byl velice rád, kdyby se do budoucna na vydávání a jeho realizaci podílelo více občanů. 
Nestyďte se. Napište pár řádků, pošlete zajímavou fotografii, přispějte troškou do mlýna nějakým 
příběhem, povídkou, nebo vlastními zážitky. Vždyť dnešní mladá generace, ačkoliv má k dispozici 
stále lepší a dokonalejší komunikační prostředky, toho o dřívějších dobách v naší obci moc nezná. 
Určitě se najde velká řada čtenářů, které konkrétní příběhy našich spoluobčanů zaujmou. Uvítáme 
i Vaše náměty, na co bychom se měli ve zpravodaji zaměřit a o jaké příspěvky zpravodaj rozšířit 
nebo naopak co vypustit.

V tomto čísle zpravodaje najdete několik informací o nově vydaných obecně závazných vyhláškách. 
Některé si vyžádaly aktualizaci, jedna úplně nová o Zákazu používání pyrotechniky vstoupila 
v platnost. Dále, tak jako je zvykem, najdete ve zpravodaji fotografie z kulturních a společenských 
akcí, které proběhly od vydání předchozího čísla. Rovněž zde najdete informace z naší mateřské 
školy a informace o aktivitách na území obce. Zajímavé bude i počtení od pana Antonína Kloudy, 
který se již dlouhá léta zabývá rodokmeny a zajímavostmi o jeho rodných Kožichovicích. Jeho 
nasbírané materiály vydáme po vzájemné dohodě v samostatné publikaci. Do tohoto čísla jsme 
zařadili i pár zajímavých fotografií z výstavby vodní nádrže Markovka. Její oprava se zdárně 
blíží ke svému cíli a doufáme, že v krátké době bude napuštěna a bude sloužit jak k rekreaci, tak 
i k rybolovu. Dlouho jsem přemýšlel a byl na rozpacích, zda do tohoto zpravodaje otisknout i článek 
starosty obce Vráto u Českých Budějovic. Po jeho přečtení jsem si v duchu říkal, že on snad píše 
v některých pasážích o Kožichovicích. Je to poučné a v mnoha bodech námět k zamyšlení.

Píši tento úvodník ke konci listopadu. Pestrobarevné a sluncem ozářené listí již opadalo. Sluneční 
paprsky vystřídalo pošmourno. Všichni již netrpělivě čekáme na zimu, těšíme se na bílou peřinu, 
která uklidí kolem nás to, co jsme ještě nestihli. U někoho začíná narůstat napětí a psychický stres 
nad tím, že za pár dní jsou tady Vánoce a konec roku. Za několik dní budeme na kalendáři obracet 
listy a na nich bude vytištěn rok 2020. Zase budeme o rok starší.

Do Vašich domovů jste obdrželi stolní kalendáře. Výtisk z Mikroregionu Třebíčsko nám ukazuje 
zajímavosti z jednotlivých koutů našich obcí, výtisk z Rokytná – ekologický mikroregion nám 
přibližuje krajinu z ptačí perspektivy. Rovněž jste obdrželi stolní kalendář pro roky 2020 – 2021, 
který ČEZ zdarma dodává každé dva roky do měst a obcí v okolí obou našich jaderných elektráren 
Dukovany a Temelín. Vedle svátků nebo významných výročí zde najdete informace o tom, jak se 
chovat v případě mimořádné události.

Jako již tradičně, Vás touto cestou chci pozvat 1. ledna roku 
2020 v 18 hodin ke zhlédnutí novoročního ohňostroje. Pro 
následující dny tohoto roku Vám přeji spolu s ostatními 
zastupiteli hodně sil. V novém roce ať všechny starosti 
se zruší, ať zavládne klid a pokoj v duši. Co bolelo, ať se 
zhojí, co těšilo, ať se zdvojí. Aby byly v novém roku, jen 
slzy štěstí v každém oku.

Ing. Otakar Maštera, starosta



Střípky z historie
ANTONÍN KLOUDA

V dnešním pohledu do historie naší vesnice bych se chtěl věnovat společenskému složení obyvatel. 
Postavení jednotlivých obyvatel bylo dle vlastnictví prostředků. Nejvyššího postaveni dosahovali 
dvořáci.  Jednalo se o majitele nebo nájemce dvorů. Dle zápisů v Urbářích třebíčského panství 
z roku 1593 byli v Kožichovicích dva dvořáci. Další byli majitelé gruntů. Tito se dělili dle velikosti 
gruntu na láníky (88 měr), pololáníky (44 měr) a později čtvrtláníky (22 měr). Počty těchto se v obci 
během doby měnily podle toho, jak docházelo k prodeji nebo koupi polí. Následovali domkáři 
nebo také chalupníci, kteří již vlastnili nějaká políčka a převážně se živili jako nádeníci, později to 
také byli řemeslníci jako kováři, zedníci, tesaři, soukeníci. Další byli nádeníci, kteří zpočátku žili 
a pracovali u sedláků. Do vesnice patřili také pasáci. V té době se jednalo tzv. stěhovavé povolání, 
rodiny se většinou ženili a vdávali mezi sebou. V naší obci žili v čísle 21. Tento domek, který je dnes 
zbourán, pastouška, se nacházel v místě dnešního domu čp. 20. Některé rodiny zde žily i několik 
generací, ale často přecházely do sousedních vesnic. V některých vesnicích se nacházeli také 
polní mistři, jednalo se vlastně o panské ovčáky. Toto byli odborníci, vlastně mistři ovčáci a také 
tehdejší veterináři. Jednalo se také o stěhovavé povolání, které se v rodinách dědilo. Ve vesnicích 
také najdeme mlynáře, a to nejvíce v obcích, kde katastrem protéká řeka. Přímo v naší vesnici pod 
hrází rybníka je mlýn, který používal k mletí vodu přiváděnou z rybníka. Rodiny mlynářů se zde 
často střídaly. Mlynářské povolání bylo vlastně stěhovavé povolání a mlynáři měli v okolí význačné 
postavení. Pokud mlýn nebyl přímo v obci, nebyli psáni jako obyvatelé obce, ale přímo názvem 
mlýna. V severním okraji katastru obce protéká řeka Jihlava, na které jsou nedaleko vesnice dva 
mlýny. Jedním z nich v  katastru obce je Palečků mlýn, který je takto zapsán až v nynější době. 
Po staletí se jednalo o Churavý mlýn. Jako mlynáři se zde střídaly různé rody, Palečkovi, kteří 
také žili ve mlýně v Sokolí, Valentovi a další. Poslední rod je znovu mlynář Paleček a mlýn nese 
dnes jeho jméno. Pro zachování rodu a profese si do manželství dívky vybíraly mlynáře a naopak. 
Takto třeba mlynáři z Horních Dunajovic, našli své protějšky dvakrát až v Třebíči. Druhý mlýn 
na protějším břehu řeky nedaleko obce je Táborský mlýn, ale přístup k němu zajišťovala ještě 
krátce po druhé světová válce dřevěná lávka. Mlýn vždy nesl jméno Táborský dle rodu.



Co se děje v naší obci
	Chodník od Blažkových k Nováčkovým byl dokončen včetně terénních úprav. Výstavbou 

chodníku došlo k nutnému zásahu do pozemku Trojanových v rozsahu 2 m2. Děkuji jim touto 
cestou za vstřícnost a darování této části pozemku do našeho vlastnictví. Rovněž terénní úpravy 
byly „nějakým“ způsobem realizovány. Chodník se nám podařilo zdárně zkolaudovat. Víme, že 
jsme výstavbou neudělali všem radost. Omezili jsme možnosti parkování, rovněž i průjezdnost 
je o trošku horší, ale jde nám především o bezpečný provoz k mateřské školce. V této ulici jsme 
rovněž nechali vybudovat příjezdovou plochu k Pažourkovým. Nově byly vybudovány vjezdy 
k Tomanům a k Majerům.

	Vzhledem k velmi špatnému stavu cesty 
od  křížku nad Dobrou Vodou k  objektu 
Junáka jsme byli nuceni cestu nechat opravit. 
Cesta, která rovněž slouží i jako cyklostezka 
byla na  mnoha místech vymletá, pro 
cyklisty sjízdná jen s velkým rizikem. Při 
větších deštích se situace ještě zhoršovala. 
Opravu horního úseku zajistilo zemědělské 
družstvo Kožichovice. Na několika místech 
vybudovalo železobetonové žlaby, které 
odvedou vodu do okolního terénu. Spodní 
část cesty nechala opravit obec. V současné 
době je cesta sjízdná i osobním automobilem.



	Během druhé poloviny roku jsme nechali provést 
nátěry a opravy klempířských prvků na kapličce 
a na hřbitovní kapli. Na realizaci jsme dostali příslib 
dotace z Ministerstva zemědělství z programu 
Údržba a  obnova kulturních a  venkovských 
prvků. Při pravidelné revizi stavu krovů v kapličce 
na návsi jsme obdrželi ne příliš potěšivou informaci. 
Dřevěné konstrukce jsou v dosti špatném stavu, 
jsou napadeny dřevokazným hmyzem a houbami. 
Je třeba počítat, že bude nutno celou střešní 
konstrukci během několika let odstranit a nahradit 
zcela novou.

	Na podzim jsme zrealizovali výběr dodavatele 
a  stavební dozor na  stavební práce- chodník 
od autobusové čekárky k Černovým. Výstavbu 
bude realizovat firma GEO-STAV z Valče. Vlastní 
práce mohou začít až na jaře roku 2020. Nejprve 
se bude realizovat část od křížku u č. p. 52 směrem 
k Černovým po levé straně vozovky. Další fáze od čekárny ke křížku je zkomplikována 
probíhající zárukou na opěrnou zeď u Matouškových č. p. 40 a zamýšlenou opravou mostu 
u rybníka. Doufáme, že se podaří vše zrealizovat podle projektové dokumentace a vydaného 
stavebního povolení.

	Ve sportovním areálu se rovněž nezahálí. Iniciativou několika nadšenců došlo k vybudování 
nové zpevněné plochy se zámkovou dlažbou. Uvedená plocha bude postupně zastřešena. Dřevo 
z obecních lesů na vazbu je již v areálu připraveno. Na boční stěně klubovny se pracuje na nové 
fasádě. Materiál je uhrazen z rozpočtu. Nájem za užívání klubovny je kompenzován odvedenými 
brigádnickými hodinami.

V  areálu rovněž byly 
osazeny železné sloupy 
a pořízena síť, aby bylo 
možno využít travnatou 
plochu k hraní míčových 
her a nedocházelo k od-
létávání míčů do přileh-
lých zahrad. Realizace 
se uskutečnila za pomoci 
naší mládeže. V jarních 
měsících se postupně 
upraví travnatá plocha.



Obecně závazné vyhlášky
Zastupitelstvo obce vydalo několik obecně závazných vyhlášek. 

Vyhláška o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů. Tato vyhláška vstoupí v platnost od 1.ledna roku 
2020. Vyhláškou se zavádí nová výše poplatku. Doposud jsme za odpady platili částku 420 Kč 
za rok za každou osobu tedy 35 Kč měsíčně. Vzhledem k rostoucím nákladům jak za svoz, tak 
i uložení odpadu a snížení částky za výkup tříděného odpadu, rozhodlo zastupitelstvo zvýšit  
poplatek od roku 2020 na částku 540 Kč za rok,  tedy měsíčně navýšit poplatek o 10 Kč. Jenom 
pro vaši informaci, náklady za rok 2018 činily 705 Kč. Rozdíl mezi cenou vybíranou od občanů 
a skutečnou cenou za odpad je hrazen z obecního rozpočtu. Za letošní rok budou náklady určitě 
vyšší a je téměř jisté, že budeme poplatky i v budoucnu nuceni upravovat. 

Další vyhláškou je vyhláška o regulaci zábavní pyrotechniky. Jedná se o omezení házení petard 
a odpalování ohňostrojů mimo povolenou dobu na území naší obce. Povolení bylo vyhláškou 
stanoveno pouze na 31. prosince od 16 hodin do 1. ledna do 2 hodin ráno. Na 1. ledna je rovněž 
výjimka a to v čase od 17 do 19 hodin. Pokud někdo budete mít nějaké rodinné oslavy apod. 
a budete si chtít odpálit ohňostroj, musíte k tomu mít vystavené potvrzení z obecního úřadu 
na základě předložené žádosti.

Rovněž došlo k aktualizaci a uvedení do souladu s platnou legislativou vyhlášky O místním 
poplatku ze psů, a Požární řád obce.

Novinky v odpadovém hospodářství
	Na sběrné místo u autobusové čekárny u rybníka jsme 

nechali přistavit zvonový kontejner na kovový odpad. 
Kontejner je šedé barvy. Slouží ke sběru drobných kovů 
(např. hřebíky, šrouby), kovových obalů od potravin 
(plechovky od piva, konzervy, kovové zátky), alobalu. 
V  žádném případě do  tohoto kontejneru nepatří 
plechovky od barev, ředidel, sprejů apod., poněvadž se 
v těchto případech jedná o nebezpečný odpad. Rovněž 
do tohoto kontejneru nepatří elektrodpad.

	Vzhledem k nedostatečné kapacitě nádob na plasty – žlutých kontejnerů – na sběrných místech 
u Pažourkových a v nové zástavbě na Barácké, jsme obě tato místa doplnili o další svozovou 
nádobu. Opět apelujeme, dávejte do těchto kontejnerů PET láhve sešlápnuté a nádoby efektivně 
využívejte.

	Sběrné místo u Pažourkových bylo nově upraveno a zastřešeno. Během krátké doby Vás 
v anketě požádáme o Váš názor a o sdělení, jak se Vám tento typ stání líbí, zda máme ve stejném 
duchu pokračovat i na ostatních sběrných místech.



	Od 1. 1. 2020 vznikne zákonná 
povinnost pro obce zajistit sběr 
a odvoz použitých jedlých olejů 
a  tuků. Naše obec se rozhodla 
tuto povinnost realizovat dodáním 
speciální popelnice, která bude 
umístěna ve  sběrném místě 
u obchodu. Do této popelnice se 
bude olej ukládat v uzavřených PET 
lahvích a svozová firma zajistí jejich 
odvoz. Četnost odvozu budeme 
řešit až na základě aktuální potřeby. 
Apelujeme na občany, aby do této 
popelnice nedávali nic jiného.

	V připravovaném zákoně 
o odpadech dojde 
k navýšení poplatku 
za uložení 1 tuny odpadu 
na skládku. U běžného 
odpadu ze současných 
500,- Kč/t na 1.850 Kč/t 
v roce 2030. Za uložení 
nebezpečného odpadu 
na skládku se částka ze 
současných 1.700,- Kč/t 
bude navyšovat v roce 
2025 na 2.700,- Kč/t 
a za rizikový odpad dojde 
k navýšení z 4.500,-Kč/t 
na 8.700 Kč/t.  
Jedná se o poplatek 
odváděný obci, na jejímž 
katastru skládky leží).



Společenský život v obci
Dětský den v Labyrintu

Gulášobraní  a degustace pálenek

Rybí grilování

     



Cyrilometodějská pouť

XXVII. ročník Běhu Matyáše Žďárského



Podzimní rybářské závody

Divadelní představení Sokola Okříšky



Rozkvetlá obec – podzimní sázení cibulovin

       

Lampionový průvod k 101. výročí  
Dne vzniku samostatného 

československého státu



Veřejné bruslení

Mikulášská besídka

Cyrilometodějská pouť 2019
Letošní pouťové oslavy byly zahájeny pouťovou zábavou, která se již potřetí konala v pátek 
ve 20 hodin na hřišti. K dobré náladě hrála skupina Rémus. Zábava se vydařila, účast byla hojná.

V sobotu po 13 hodině jsme se sešli na návsi, abychom společnými silami postavili máju. Přišlo 
opravdu hodně dospělých i dětí, které pomáhaly se zdobením. Netrvalo dlouho a nad návsí zavlály 
barevné krepové papíry. 

Nedělní pouťové slavnosti byly zahájeny Mší svatou v 10:30 v kostele na hřbitově. 

Tradiční zavádění po vsi začalo v 11 hodin. Byl jsem mile překvapen, s jakým nadšením chtějí 
mladé páry udržet tradice. Jak jste si jistě všimli, některé páry byly mladší než je zvykem, ale 
tanečky jim šly skvěle. „Co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš.“ Do rytmu jim hrála 
dechová hudba Lesanka pod vedením pana Pavlíčka. Hudba i tanečníci se rozdělili do dvou skupin, 
což nakonec ocenili i muzikanti, kteří prý toto rozdělení budou praktikovat také v jiných vesnicích. 
Obě skupiny se nakonec sešly u Nutilových a společně ve dvojicích vyšly prý ,,nekonečný“ kopec.  



Na  poslední společnou písničku si 
zatančily v kulturním domě před plným 
sálem lidí. Musím se přiznat, že se mi 
tlačily slzy do očí.

Následovalo taneční vystoupení dětí, 
které s nimi nacvičila paní Iveta Milostná 
za pomoci dalších tří maminek. Děvčata 
zářila v  modrých sukýnkách a  bílých 
halenkách na parketu, ale i klukům to moc 
slušelo a vše se jim moc povedlo. Všiml 
jsem si, že tady už jsem nebyl sám, komu 
ukápla slzička. Za tanečky, které měly 
veliký úspěch, dostaly děti malý dárek 
a lístek na kolotoč. 

K pouti neodmyslitelně patří kolotoče. Ty 
už dlouhé roky nevypadají podle představ 
mnohých z  nás. I  přes velkou snahu 
zajistit jiné atrakce se nám nedaří najít 
řešení. V níže přiloženém dopise najdete 
vysvětlení.

Chtěl bych moc poděkovat všem, 
kdo se jakýmkoliv způsobem podíleli 
na přípravách a uskutečnění pouti. Myslím, 
že se pouť vydařila. Přál bych si, aby se 
i nadále udržovaly pouťové tradice.

Budu se na vás těšit i  v příštím roce, 
do kterého Vám přeji pevné zdraví, štěstí 
a vzájemné porozumění. 

Pavel Pažourek



Společenská kronika
Sňatky  
Přejeme do společného života vše nejlepší

Kateřina Hošková a Karel Houzar (23.2.2019)

 

Michaela Mašterová a Martin Šimeček  (31.8.2019)

Kateřina Vašíčková a Tomáš Petz  (5.10.2019)

 

Odešel z našich řad

Lubomír Vávra  
* 9.června 1953 	  
† 7.srpna 2019
Čest jeho památce



Zprávy z knihovny
KARLA LAVICKÁ
Srdečně díky patří paní Heleně Hlůškové za dosavadní vzorné vedení knihovny a získání řady 
ocenění. Od ledna 2019 je novou knihovnicí paní Karla Lavická.

Půjčovní doba knihovny je stále stejná, a to každou středu od šesti do sedmi hodin. Těšíme se 
na nové čtenáře, hlavně z řad mladší generace. Výhodou je zapůjčení knížky na dobu tří měsíců. 
Nejvíce se půjčují detektivky, romantické knihy a knihy ze současnosti. Měsíčně navštíví knihovnu 
průměrně patnáct čtenářů. Obec investuje do nových knih každým rokem cca 28 000,- Kč.

Nově pořízené knihy v druhém pololetí roku 2019

Schaffhausen Joanna 	BEZ SMILOVÁNÍ
Válková Veronika 	 BŘETISLAV A JITKA
Gillerová Katarína 	 DOTKNI SE MĚ, LÁSKO
Enoch Suzanne 	 ĎÁBEL NOSÍ KILT 

(SKANDÁLNÍ SKOTOVÉ 1)
Enoch Suzanne 	 ĎÁBEL VE SKOTSKU 

(NEOBYČEJNÍ 
HRDINOVÉ 3)

Quinnová Julia 	 FALEŠNÁ MANŽELKA
Körnerová Hana Marie 	 HEŘMÁNKOVÉ 

ÚDOLÍ
Deaver Jeffery 	 HRA NA NIKDY
Mayne Andrew 	 HRAČKÁŘ
Kinsella Sophie 	 JAK MĚ PŘEKVAPÍŠ?
Jackson Lisa 	 JAKO O ŽIVOT
Bryndza Robert 	 KANIBAL Z NINE ELMS
Martin-Lugand Agnes 	KAPKA ŠTĚSTÍ V RANNÍ 

KÁVĚ
Kovář Karel 	 KAREL KOVY KOVÁŘ: 

IPOHÁDKA
Mlynářová Marcela 	 KDO NEHARAŠÍ, NENÍ 

CHLAP
Roberts Nora 	 KDYŽ PŘIJDE SOUMRAK
Smith Wilbur 	 KOBALTOVÉ NEBE
Bentleyová Sue 	 KOUZELNÉ ŠTĚŇÁTKO 

– CHLUPATÝ ZÁZRAK
Šťastná Barbora 	 LÁSKA PRO SAMOUKY
Gabaldon Diana 	 LEDOVÝ DECH
Jonesová Sandie 	 MATČINA HRA
Vondruška Vlastimil 	 MSTITEL Z JENŠTEJNA
Nesbo Jo 	 NŮŽ
Howell Hannah 	 ODVÁŽNÝ LORD BRANT
Lebeda Jan 	 OKÁČEK, VEVEŘÍ KLUK 

ZÁJÁNSKÉHO VRCHU
Gabaldon Diana 	 PAMĚŤ KOSTÍ
Beverley Jo 	 PÁN PŮLNOCI

Jarecki Amy 	 POHLEDNÝ HORAL
Roberts Nora 	 POVOLENÉ ZTRÁTY
Matocha Vojtěch 	 PRAŠINA
Matocha Vojtěch 	 PRAŠINA 2 – ČERNÝ 

MERKURIT
Vondruška Vlastimil 	 PRÁVO PRVNÍ NOCI
Fforde Katie 	 PRÁZDNINY NA MOŘI
kolektiv 	 PSI – PŘÍBĚHY 

Z CELÉHO SVĚTA
Bolton Sharon J. 	 RAKVÁŘ
Patterson James 	 SEDMNÁCTÉ ZNAMENÍ
Mornštajnová Alena 	 SLEPÁ MAPA
Christie Sally 	 SOKYNĚ Z VERSAILLES
Robertsová Nora 	 STEJNĚ SE VRÁTÍŠ
Cartland Barbara 	 ŠŤASTNÉ SHLEDÁNÍ
Mayne Andrew 	 TEORIE VRAŽDY
Lanczová Lenka 	 TĚŽKÁ NOC
Keleová-Vasilková Táňa TŘI SESTRY
Steel Danielle 	 V PRAVÝ ČAS
Baggot Mandy 	 VÁNOCE V NEW YORKU
Bellová Daisy 	 VÁNOČNÍ PŘEKVAPENÍ
Schaler Karen 	 VÁNOČNÍ TÁBOR
Hannay Barbara 	 VENKOVSKÁ SVATBA
Jacobsová Anne 	 VENKOVSKÉ SÍDLO 1: 

ZLATÉ ČASY
Jacobsová Anne 	 VENKOVSKÉ SÍDLO 2: 

BOUŘLIVÉ ČASY
Steel Danielle 	 VÉVODKYNĚ
Janečková Klára 	 VÍTĚZ
Anderson Rachael 	 VOLBA LADY HARRIETT 

(TANGLEWOOD 3)
Burešová Jana 	 ZAJÍČEK A TCHOŘ
Zusak Markus 	 ZLODĚJKA KNIH
Cole Martina 	 ZLOMENÍ
Brown Sandra 	 ZUŘIVOST
Nesbo Jo 	 ŽÍZEŇ



Mladí hasiči Kožichovice
Mgr. MARTA NOVÁKOVÁ

Ani ve druhé polovině roku naši mladí hasiči v závodění nezaháleli. Na konci června, tedy 
po vydání předchozího čísla obecního zpravodaje, se uskutečnily hasičské závody přímo v naší 
obci. Soutěže „O pohár SDH Kožichovice“ se zúčastnilo 17 družstev v mladší kategorii, starších 
družstev dorazilo také 17. Domácím družstvům se dařilo i nedařilo. Starším se požární útok 
nepovedl a skončili na 17. místě. Mladší se ve své kategorii umístili na 8. místě s jejich doposud 
nejlepším časem 19,14 s. Závody přilákaly množství diváků a budeme se těšit na závody v příštím 
roce.

Podzim děti začaly přípravou na podzimní kolo hry „PLAMEN“. To se tentokrát konalo 
v Dalešicích, kam se 19. října vypravilo jedno družstvo mladších a jedno družstvo starších. Děti 
byly připraveny na dvě disciplíny – závod požárnické všestrannosti a PÚ CTIF, o jejichž pravidlech 
jsme psali v předchozím čísle. Tentokrát se více dařilo starším, kteří bodovali ve štafetě 9. místem 
z 19 soutěžních družstev a v branném závodě skončili dokonce 6. z 26 družstev.Mladší se díky 
trestným bodům umístili ve štafetě jako 7. z 9 družstev, v ZPV skončili 10. Ze 14.

Poslední letošní závody se konaly v neděli 17. listopadu v hale Spartak v Třebíči. Tyto závody 
jsou velice specifické. Závodí se ve štafetě 4 x 60 m, takže si předem děti mezi sebou domluví 
soutěžní družstva dle vlastního uvážení. Běhá se v kategoriích od přípravky, což jsou děti narozené 
v roce 2012 a mladší, až po dorosteneckou kategorii. Dalším specifikem je, že se závodů účastní 
velké množství soutěžních družstev – letos jich bylo více než 160, při dvou pokusech se tak jedná 
o více než tři stovky odběhnutých štafet. A v neposlední řadě jsou závody zajímavé i geografickou 
pestrostí zúčastněných družstev (Ostrava, Havířov…), letos na tyto závody přijela i družstva 

ze Slovenska. Náš sbor v těchto 
závodech reprezentovala tři 
družstva. Konečné výsledky jsme 
do uzávěrky neobdrželi, ale děti 
se umístily přibližně v polovině 
výsledkové listiny.

Do  konce roku nás 
čeká nácvik pohádky 
na  výroční schůzi 
a  od  ledna se opět 
začneme připravovat 
na novou sezónu. 



Co dělají myslivci
JIŘÍ SMOLÍK

Myslivecký spolek Kožichovice má v současné době 17 členů a hospodaří na ploše 1138 ha.

V letošním roce naši členové odpracovali 850 brigádnických hodin. Především na údržbě bažantnice 
a ostatního mysliveckého zařízení.

Myslivci jako každý rok, tak i v letošním roce přidali ruku k dílu i pro obec. A to 150 brigádnickými 
hodinami, především budováním oplocenek pro ochranu nové výsadby před zvěří. Dalších 50 
hodin bylo pro Zemědělské družstvo Kožichovice.

V letošním roce náš spolek vydal nemalé prostředky a úsilí pro ochranu zemědělských kultur 
před divokými prasaty a budování pachových ohradníků kolem státní silnice do Dukovan. I přes 
to na silnicích zahynulo 13 ks srnčí zvěře a jeden kus jelena siky.

Co se týká hospodaření a plánovaných odlovů, letošní rok nebyl ani dobrý ani špatný, byl jak se 
říká –průměrný.

Podařilo se odlovit 13 ks divokých prasat, 20 ks lišek, 92 bažantů, 30 kačen, 4 zajíce a 51 ks srnčí 
zvěře. Většinu odlovené zvěře musí spolek prodat, aby zabezpečil finanční prostředky pro provoz 
a krmivo pro zvěř v zimním období.

Na závěr chci poprosit všechny návštěvníky lesa, ať jsou v následujícím těžkém období k divoké 
zvěři ohleduplní, ona je v lese doma a má nouzi.

Do roku 2020 přejí myslivci z Kožichovic všem občanům zdraví, lásku a porozumění.



Zprávičky z naší školičky
Bc. MARCELA DOLEŽALOVÁ

Školní rok 2019/2020 jsme zahájili v novém složení 
pedagogického sboru – Marcela Doležalová, Pavla 
Šindlerová a Lenka Zbranková, která je zaměstnaná 
na základě dotačního programu „Finanční zajištění 
překrývání přímé pedagogické činnosti učitelů se 
zohledněním provozu mateřských škol“. Další personální 
změny se týkaly Petry Loucké, která je nyní na základě 
dotačního programu EU „Všichni společně“ na pozici 
školní asistent a pracovnice obchodního provozu. Nově 
na místo školnice nastoupila Jana Burianová. 

V letošním školním roce máme zapsaných 23 dětí, z toho 
8 chlapců a 15 dívek, 5 předškoláků a 6 dětí dvouletých.  

V  tomto školním roce pokračujeme ve vzdělávání 
podle Školního vzdělávacího programu „Všichni se 

tu rádi máme, společně svět poznáváme“. 
Nadále spolupracujeme se Speciálně 
pedagogickým centrem při Základní škole 
a Střední škole Březejc na  logopedické 
prevenci. Činnosti podporující tuto prevenci 
zařazujeme v  průběhu denního režimu 
do tzv. logopedických chvilek.

Děti se naučily nové dovednosti a získaly 
mnoho nových poznatků z různých oblastí. 
Nejpřirozenější dětskou činností je hra, tou 
se dítě nejvíc naučí a jejím prostřednictvím 
poznává a objevuje svět. Pedagog je pro 
dítě průvodcem, který ho vede a usměrňuje 
tak, aby si na řešení situací nebo problémů 
přišlo samo – jedině tímto způsobem dítě 
mnohé získá, ale také si mnohé zapamatuje. 
A když se snoubí šikovnost pedagogů se 
zájmem dětí tak, jako tomu je v naší škole, 
funguje všechno docela snadno. 

Během adaptačního období jsme pokra-
čovali v celoročních projektech „Mámo, 
táto, pojď si hrát“ a  „Čteme dětem“.  
V měsíci říjnu jsme se s dětmi zúčastnili 
naučného programu „Za medvědem Flórou 



a knihami“ v třebíčské knihovně. V listopadu jsme s dětmi připravili pro rodiče „strašidelnou 
besídku a halloweenské tvoření“, navštívili jsme divadlo Pasáž v Třebíči, kde děti zhlédly 
pohádku „Maxipes Fík“ a v polovině měsíce přijelo do naší školky Divadlo Koník s pohádkou 
O Budulínkovi. Ve spolupráci s fotografkou Karlou Melovskou proběhlo vánoční focení dětí. 
30. listopadu děti vystoupily s krátkým programem na rozsvěcování stromečku u kulturního domu. 

V prosinci se těšíme na návštěvu 
Divadla Koník s Vánoční pohád-
kou, na čertovskou školku, na ná-
vštěvu Mikuláše, čerta a anděla, 
která bude spojena s mikulášskou 
nadílkou, na již tradiční vánoční 
koledování a v neposlední řadě 
na vánoční nadílku. 

Závěrem bych ráda za všechny 
zaměstnance MŠ poděkovala za  
spolupráci a podporu veřejnosti 
a popřála klidné prožití svátků 
vánočních a šťastný nový rok. 

Zamyšlení – postřehy starosty z jižních Čech
Na úřadě se začaly množit stížnosti na kokrhání kohoutů i bzučení včel
VRÁTO (JIHOČESKÝ KRAJ)  To, že naše obec bezprostředně sousedí s krajským městem České Budějovice, 
přináší na jedné straně spoustu výhod, na straně druhé se však postupně vytrácí vesnický způsob života, 
který ve Vrátě ještě před nějakými 20 lety byl. Život v klidné, a někdy až ospalé obci na periférii 
Českobudějovické pánve, kde se všichni obyvatelé navzájem znali, se rychle změnil. 
Začaly se stavět nové rodinné domy, a tak se Vráto takřka přes noc, stalo domovem několika stovek 
nových obyvatel, kteří přišli převážně ze sídlišť krajského města. Jedním z důvodů jejich zabydlení se, 
byl určitě útěk před ruchem a hlukem města, ale ten vesnický, klidný a pohodový život si zřejmě každý 
představoval trochu jinak.



Starosto, starej se!
Na obecním úřadu se postupně začaly množit připomínky a stížnosti, třeba na kokrhání kohoutů, bučení 
krav a dokonce i na bzučení včel. Navíc díky moderním technologiím dnes není žádným problémem zjistit, 
že kousek pozemku před mým plotem je ve vlastnictví obce, a tak je nejednoduší zavolat starostovi, ať se 
tedy stará a pošle někoho, aby těch 10 m2 trávníku posekal. Na druhou stranu fakt, že dotyčný minulý týden 
kopal nový bazén a zeminu pak na jiný obecní pozemek „provizorně“ uložil, je z pohledu některých obyvatel 
záležitostí téměř samozřejmou - včetně toho, že by obec měla na svoje náklady zeminu zlikvidovat. Ona má 
svým občanům pomáhat, vycházet jim vstříc, řešit jejich problémy, přece proto tady je! 
Ani v zimě není situace jiná, a řekl bych, že mnohdy i horší. Tak třeba když napadne celých pět centimetrů 
sněhu a chudák občan se musí brodit ke svému vyhřátému SUV. Pak teprve začíná ten pravý pogrom 
na starostu a jeden telefonát stíhá druhý. Každý se ptá, proč je jeho místo před domem ještě zasněžené, 
a to, že se momentálně pracuje ve vedlejší ulici, a sypače uklízí komunikace postupně, nikoho nezajímá. 

Nic není jak bývávalo
Bohužel, v dnešní době je skoro nemožné požádat kohokoli, aby udělal něco málo pro obec navíc, a tak, by 
se s trochou nadsázky mohla prosba o úklid chodníku svépomocí rovnat téměř vlastní žádosti o odvolání 
z funkce. Nic není jako dřív a nic není, jak bývávalo, se zpívá, a dnes bych pokračoval slovem bohužel. 
Jak se říká, dřív měli lidé k sobě blíž. Například když se vyhlásila sobotní úklidová akce, chcete-li brigáda, 
téměř celá obec se jí zúčastnila, ne proto, že to soudruzi nařídili, ale proto, že každý chtěl mít před svým 
domem a jeho okolím čisto a uklizeno. Bývalé předzahrádky, které se většinou nacházely na obecních 
pozemcích, sloužily u každého domku tak trochu jako výstavní plochy, a každý si mohl udělat hned obrázek 
o pečlivosti obyvatele té či oné nemovitosti. Dnes jsou domy obehnány vysokými ploty jako hradbami, 
místo padacích mostů jsou brány na dálková ovládání a celou tuto domovní fortifikaci střeží bedlivá oka 
bezpečnostních kamer, která vše přenáší na obrazovky mobilních telefonů asi proto, aby se vědělo, jak 
sousedi dodržují pracovní dobu. 
Sečteno a podtrženo: k čemu dnes vlastně obecní úřad máme? Podle nejčastěji řešených problémů jsem došel 
k závěru, že důvody jsou přibližně čtyři. K tomu, aby zabezpečil bezproblémový přívod vody do domácností, 
aby vyprodukované odpadní vody v klidu někam odtekly, aby každý týden byly vyvezeny popelnice a jak již 
jsem zmínil, aby byl v zimě sníh nejpozději do 6. hodiny ranní uklizený. Samozřejmostí je to, aby všechny 
tyto služby nestály občana moc peněz, v ideálním případě byly zcela bezplatné a jako bonus by mohl každý 
obdržet od obce zdarma popelnici. Tak trochu mi to připomíná činnost bytového družstva.

Je to má osobní prohra
Dnes mnohým mohu připadat ke všemu velmi kritický, a tak připojuji kritiku i ke své osobě, snad aby 
někdo necítil křivdu. Jako svou osobní prohru vidím to, že se mi nepodařilo sblížit starousedlíky s novými 
občany, o což se několik let velmi snažím. Například jsme k tomuto účelu obnovili pořádání obecních 
slavností, které jsou spojené s dětským dnem a zábavou pro dospělé. Zřejmě až naivně jsem si představoval, 
že se na takové společensko-kulturní akci, pořádané jednou ročně, sejde celá obec a naváží se nové 
kontakty a známosti mezi sousedy. Bohužel se tak nestalo. V dnešní době plné slavností a festivalů, které 
se pořádají na různých místech jižních Čech během léta prakticky denně, si cestu k nám, do Vráta najdou 
více přespolní návštěvníci než domácí. Zřejmě už málokomu stačí, že na vesnické zábavě hraje kapela 
ze sousední vsi, a atmosféra je velmi lidová. Lidé raději volí návštěvu megakoncertu v Budějovicích 
nebo Krumlově, kde je bude bavit přední pražská hudební skupina. Setkávám se i s dotazy, proč obec 
také nemůže na naše slavnosti kapelu tohoto formátu pozvat? Vysvětlovat, že nemáme rozpočet, který 
by pořádání akce s takovými hosty finančně pokryl, je vyčerpávající a někdy až zbytečné. Zda se situace, 
týkající se soužití starousedlíků a nových obyvatel zlepší, ukáže čas, avšak já osobně jsem v tomto směru 
velký pesimista. 
Přesto – i v současnosti se u nás najdou jedinci, kteří působí téměř jako životabudič, kteří ocení to, jak 
obecní úřad pracuje a zároveň jsou ochotni sami a nezištně pro obec něco udělat. Děkuji, že jste.
Zdroj: https://www.lidovky.cz/nazory/vrato-starostove-souziti-starousedlici.A191113_153437_ln_nazory_jhe



Vodní nádrž Markovka





Plánované kulturní akce na první pololetí 2020

 1. ledna Ohňostroj  
(v 18 hodin)

 5. ledna Tříkrálová 
sbírka

11. ledna Hasičský ples

29. února Masopust

 3. dubna Dílnička

11. dubna Turnaj ve 
stolním tenise

Vyzkoušejte vánoční bábovku naší paní účetní
Potřebné přísady
6 vajec, 10 lžic oleje, 300g cukru krupice, 1 vanilkový cukr, šálek horkého mléka, 350g polohrubé 
mouky, 1 prášek do pečiva, 1 vanilkový pudinkový prášek, 2 lžíce kakaa rozmíchaného ve 
3 lžících rumu.
Postup přípravy
Žloutky vyklepneme do šlehače, přidáme cukr a šleháme. Postupně přidáváme olej a mléko. Z bílků 
ušleháme sníh a zašleháme do něj vanilkový cukr.
Do žloutkové směsi přidáme mouku s práškem do pečiva a pudinkový prášek. Těsto odlehčíme 
sněhem.

Do formy vlijeme třetinu světlého těsta, 
poté třetinu těsta obarveného kakaem, 
nakonec dáme zbytek světlého těsta. Také 
můžeme nechat pouze světlé těsto a přidat 
například kokosové kostky v čokoládě, 
nebo rozinky v čokoládě, popřípadě 
lískové ořechy v čokoládě.
Vložíme do předehřáté trouby, pečeme 
přibližně 45 minut.
Vychladlou bábovku zdobíme dle fantazie.

25. dubna Rybářské 
závody

 3. května Řez ovocných 
stromků

30. května Dětský den

13. června Gulášobraní

27. června Rybí hody
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